

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Екатерины Валерьевны Каплюк на тему: «Совершенствование процесса управления научно-инновационно-технологическим потенциалом промышленных объединений: инкрементальный подход», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Как показывает практика последних лет, скорость технологических преобразований в промышленности передовых стран мира возрастает стремительными темпами, и те страны, которые не будут успевать за этими инновационными модернизмами, надолго отстанут в своем развитии. Эти обстоятельства актуализируют проблему повышения инновационной активности и эффективности доказавших свою значимость различных формообразований в промышленности, интеграционный потенциал участников которых ориентирован на получение синергетического эффекта от инноваций в своей сфере, а также мультиплекативного – в смежных.

В известной степени на решение этих вопросов и нацелено рецензируемое диссертационное исследование Е.В.Каплюк, в котором автором предложен и стороннее изучен новый феномен, характеризующий рассматриваемые стороны и аспекты промышленных объединений, – их научно-инновационно-технологический потенциал – сформированная автором конструкция, управление развитием которого - главная задача соискателя. Для разработки адаптивного механизма управления автором сформирован концептуальный базис всего исследования, в центре которого лежит этот потенциал, а инфраструктура – прикладной инструментарий его количественно-качественной оценки и целеориентированного управления.

Теоретический и практический анализ эволюции промышленной архитектоники и новый взгляд на инновации в промышленных объединениях (с.11-13) позволил Каплюк Е.В. обосновать важность всестороннего анализа новой конструкции – научно-инновационно-технологического потенциала (НИТП) промышленного объединения как поликомпонентного понятия и разработать методику его поблочной оценки, применение которой позволяет идентифицировать лимитирующие блоки, а, следовательно – направления управляющих воздействий для развития потенциала (с.14-8).

Несомненным методологическим и методическим потенциалом обладает

разработанная автором инкрементальная модель управления, входными параметрами которой являются не только общие параметры НИТП, но также выявленные в ходе оценки его лимитирующие компоненты в поблочном представлении (с.19-22). Практическим результатом апробации данной модели с применением пространственно-графического, аналогового и информационно-графического картирования является сформированная соискателем архитектором Трубной металлургической компании, в состав которой входят территориально распределенные дивизионы - российский, европейский, американский, - с уточнением архитектонических (в том числе информационных) связей между элементами (с.26-28).

Однако положительно оценивая разработанную автором методику идентификации драйверов научно-инновационно-технологического развития промышленности, с помощью которой автор выявила и классифицировала отрасли промышленности по показателям научно-техноемкости (с.23-25), следует обратить внимание на то, что метод статистической группировки предполагает разбиение изучаемой совокупности на равномерные группы, что может быть не совсем корректно при проведении качественного анализа.

В целом же, судя по автореферату, рецензируемая работа имеет вполне завершенный вид, обладает несомненной научной новизной теоретико-методического и прикладного характера. Это позволяет сделать вывод о ее соответствии требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», которые предъявляются к кандидатским диссертациям.

Каплюк Е.В. достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Доцент кафедры экономики
инноваций экономического факультета
ФГБОУ ВО «Московский
государственный университет имени
М.В. Ломоносова»,
кандидат экономических наук, доцент
(научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным
хозяйством)

Маргарита Сергеевна Шахова



М. Шахова

М. С. Шахова
удостоверяю

Зав. канцелярией экономического

119991, г.Москва, Ленинские горы, дом 1, строение 46, Экономический
факультет, 3-й новый учебный корпус. Тел.: +7 (495) 939 -1431, E-mail:
ied@econ.msu.ru.